Kdyz se to narodilo, bylo to jenom takové bilé nic, do hrsti se to veslo; ale anZto to mélo par ¢ernych
usisek a vzadu ocasek, uznali jsme, Ze to je psisko, a protoze jsme si prali mit psi holcicku, dali jsme

tomu jméno Déaserika.

Dokud to bylo bilé nic, bylo to slepé, bez oci, a co se nozicek tyce, inu, mélo to dva pary cehosi, cemu
se pri dobré vali mohlo fikat nozicky. Ale protoZe tu ta dobra vile byla, byly tu i noZicky, tfebaze jesté
za mnoho nestaly; kdepak, stat se na nich nedalo, takové byly vratké a slaboucké, a s chlzi to byla

teprve potiz.

1. Vypiste vSechna zdrobnéld substantiva. NapisSte je v 1. padé jednotného cisla. Napiste slovo,
z néhoz bylo zdrobnélé substantivum utvoreno, a uvedte, k jaké alternaci u nich doslo.

vypsané podstatné jméno 1. pad jedn. Cisla |slovo zakladové | alternace

2. Vypiste vSechna slova zveli¢ela. Napiste je v 1. padé jednotného Cisla. Napiste slovo, z néhoz bylo
zdrobnélé substantivum utvoreno, a uvedte, k jaké alternaci u nich doslo.

vypsané podstatné jméno 1. pad jedn. ¢isla |slovo zdkladové | alternace

3. U nasledujicich sloves urcete vid, tfidu a vzor.

s

sloveso vid tfida vzor

narodilo se

uznali jsme




prali jsme si

dali jsme




4. Napiste spravné (dle uryvku) pad nasledujicich podstatnych jmen:

hrsti —
usisek —
ocasek —
holcicku —

jméno —

5. Urcete slovni druhy:
takovy —

vzadu -

tyce se —

¢ehosi—

inu—

kdepak —

teprve —

tfebaze —

6. Vypiste z textu slova stylové zabarvend, urcete jejich stylovou charakteristiku.

7. Kdo je autorem uryvku? O jaky zanr se jedna



